Tabella valutativa B argomentativo

dimensioni indicatori 10 9 8 7 6 5

Efficacia 11 testo rispetta 11 testo presenta Le argomentazioni Le argomentazioni Le caratteristiche Le caratteristiche
Lo studente dimostra | argomentativa del pienamente la buone sono supportate da non sono sempre della struttura della struttura
di rispettare i vincoli | testo struttura argomentazioni esempi, non sempre coerenti tra loro, argomentativa sono argomentativa non
della consegna e 2 argomentativa, € supportate da esempi | coerenti tra loro. mancano esempi poco rispettate sono state rispettate
illiél;ec;ferget teristiche originale e coerente personali. 1,6 1,4 1,2 1
argomentativo 2 1.8

Rielaborazione degli

La rielaborazione &

La rielaborazione &

La rielaborazione e

La rielaborazione e

La rielaborazione e

Larielaborazione e

spunti di brillante e originale, | approfondita e adeguata e presenta | semplice con poche | semplice confusa
approfondimento ricca di presenta anche alcune considerazioni 1,2 1
2 considerazioni considerazioni considerazioni personali

personali. personali. personali. 1,4

2

1,8 1,6

Organizzazione del Il testo & Il testo € equilibrato, | Il testo in sostanza ¢ | Il testo mostra un 11 testo non ¢ ben 11 testo non ¢
testo approfondito e ricco pertinente, equilibrato. sufficiente equilibrio | articolato. articolato.
2 di considerazioni approfondito e 1,6 tra le parti 1,2

personali. Le parti completo. 1,4 1

sono tra loro ben 1,8

collegate. 2

Lo studente scrive in
modo corretto dal
punto di vista...

...ortografico

11 testo denota una

11 testo € corretto dal

11 testo € abbastanza

11 testo presenta

11 testo presenta

11 testo presenta gravi

1 completa padronanza | punto di vista corretto dal punto di alcuni errori diversi errori errori ortografici(piu
delle convenzioni ortografico (presenta | vista ortografico ortografici (presenta | ortografici di 8 errori di
ortografiche dala2erroridi (presenta daSa6erroridi (da6a8erroridi ortografia)

1 ortografia) da3aderroridi ortografia) ortografia) 0,5
09 orografia) 0,8 0,7 0,6

...morfosintattico Il testo ¢ corretto dal | Il testo ¢ quasi 11 testo ¢ quasi 11 testo ¢ quasi Il testo ¢ 1l testo ¢ spesso

2 punto di vista della sempre corretto dal sempre corretto dal sempre corretto dal sufficientemente scorretto dal punto di
punteggiatura ¢ della | punto di vista della punto di vista della punto di vista della corretto dal punto di vista della
concordanza, itempi | punteggiatura ¢ della | punteggiatura e della | punteggiatura, della vista della punteggiatura, i
verbali sono corretti. | concordanza, i tempi | concordanza, itempi | concordanza e dei punteggiatura e dei tempi verbali non
I periodi sono verbali sono corretti. | verbali sono corretti tempi verbali tempi verbali sono sempre corretti
complessi e ben I periodi sono ben I periodi sono chiari | I periodi sono I periodi sono I periodi sono confusi
articolati 2 articolati e scorrevoli articolati in modo semplici 1

1,8 1,6 lineare 1,2
1,4

...del lessico Il lessico ¢ ricco, ben | Il lessico € ricco, ben | Il lessico € Il lessico ¢ semplice Il lessico ¢ semplice, | Il lessico ¢ povero e

1 articolato e articolato appropriato ma adeguato generico e ripetitivo ripetitivo
funzionale al 0,9 0,8 0,7 0,6 0,5

contesto







